

## LA SITUACION EN LA INDIA

En Bombay se concentran importantes contingentes de tropas

BOMBAY, 15. — La situación ha vuelto a agravarse, por lo que se están concentrando importantes contingentes de tropas.

Los nacionalistas, en número de 25,000 organizaron ayer una manifestación al frente de la cual iban 100 mujeres, uniformemente vestidas de color naranja.

La Policía, al cabo de varias cargas, logró disolver a los manifestantes, resultando muchos heridos.

Destacamento de Policía atacado a pedradas

MADRAS, 15. — La muchedumbre atacó a pedradas y palos a un destacamento de Policía, con motivo de la detención de dos indígenas que fabricaban sal.

La Policía hizo algunas descargas al aire, logrando disolver a los manifestantes.

POONA, 15. — Salieron para Bombay en trenes especiales un batallón de "mahattas" y 60 camiones militares blindados. Con el mismo destino han salido otras tropas de Secundabab, en previsión de próximos desórdenes.

Diez y siete condenas

CALCUTA, 15. — El Tribunal ha condenado a diez años de deportación a dos jefes bengalíes por fabricación de materias explosivas, y a otros quince acusados de complicidad, a penas que varían de tres a siete años de cárcel.

Otro choque con la Policía

SOLAPUR, 15. — Un centenar de voluntarios gandhistas, que llevaban una bandera nacionalista, han intentado penetrar en la ciudad.

La Policía intentó dispersarlos, originándose con este motivo un gran tumulto.

Fueron detenidos 18 cabecillas, los cuales han comparecido inmediatamente ante un Tribunal, que los ha condenado a ocho meses de prisión.

Campaña antialcohólica

BOMBAY, 15. — El Comité del Congreso ha organizado una nueva campaña.

En efecto, 250 voluntarios han sido enviados al norte de la ciudad con objeto de pedir a los que acudieran a las tabernas para consumir bebidas alcohólicas que no penetren en ellas.

Cuando sus consejos son desatendidos, los voluntarios se tienden en tierra para que los bebedores recalcitrantes se vean obligados a pasar sobre sus cuerpos para penetrar en los establecimientos de bebidas.

Las luchas entre hindúes y musulmanes

MADRAS, 16. — La hostilidad que días atrás en lucha abierta entre hindúes y musulmanes, con motivo de unas ceremonias religiosas, no está suficientemente aclarada.

Tampoco se ha aclarado de qué bando partió la iniciativa para la lucha.

El hecho es que se han registrado ya varias represalias por ambas partes.

El magistrado del distrito ha llamado a conferencia a los jefes de ambos bandos para que apacigüen los ánimos entre sus adeptos.

## VIDA DE FUERA

El lenguaje se acorta

Una revista extranjera llama la atención acerca de un hecho cada día más notorio: que el lenguaje se achica, se acorta, se reduce cada día a un número más restringido de palabras.

En las conversaciones las gentes emplean cada día menos palabras, o mejor dicho, se sirven constantemente de las mismas; no se trata ya de exclamaciones vulgares y machaconas como "¡es magnífico!", "¡formidable!" y otros menos elegantes, que sirven para todo y se emplean por todo el mundo, ya en los éxitos como en los desastres, para las cosas de cultura que en las banalidades, sino que hay además frases estereotipadas que se emplean también con tinuamente como índices de la mayor indignación en la expresión.

La revista concluye afirmando que ello obedece y es consecuencia del gusto por la velocidad, que es la marea de nuestra época; se ha perdido el gusto por los paseos a pie, la cocina delicada y el lenguaje cuidadoso.

¿Qué diría el comentarista si conociera la facilidad con que nuestra juventud actual ha limitado a dos exquisitas exclamaciones "brutal" y "bestial" todas las emociones, ya de admiración o de odio, que la sacuden.

## Las elecciones en Africa del Sur

LONDRES, 16. — Según informes recibidos de Durban, el partido sudafricano ha obtenido en las últimas elecciones un éxito tan franco que ha logrado para él, casi todos los puestos en el Consejo.

Esta victoria es única en los anales de la política sudafricana, lo que demuestra que la opinión se ha puesto por completo a su lado.

## LA POLITICA EN RUMANIA

Reconciliación del Rey con su esposa

PARIS, 15. — Telegrafían de Bucarest al "Journal" que en una cena celebrada en el palacio de Cotroceni, bajo la presidencia de la Reina María, y en presencia de todos los miembros de la Familia Real, se han reconciliado el Rey Carol y su esposa, la princesa Elena.

Reunión de la Academia de Rumania

BUCAREST, 15. — La Academia de Rumania ha celebrado sesión solemne para conmemorar el regreso del Rey. Su presidente, profesor Biann, se hizo intérprete de la alegría de la nación por el regreso del Rey Carlos.

Se dice que la señora Lupescu regresa a Bucarest

LONDRES, 15. — El corresponsal del "Daily Mail" en Berna dice a su periódico: "Ayer vi en su residencia de Ritznau, cerca de Lucerna, a la señora Lupescu, que vive allí en compañía de varios amigos desde que se despidió del Rey Carlos, cuando éste se dirigió a Bucarest en avión."

—Soy una mujer—me dijo—que no tiene situación oficial. Lo único que deseo es que me dejen en paz.

La señora Lupescu salió poco después de esta conversación en automóvil para Munich, desde donde según parece, trata de dirigirse a Bucarest. Se asegura que el Rey le ha prometido una situación especial en la capital rumana. Como la señora Lupescu hubiera expresado su temor de ser objeto de alguna manifestación de desagrado al entrar en Rumania, el Rey le ha enviado dos oficiales de su confianza para que la acompañen hasta Bucarest. La señora Lupescu realiza el viaje en el "Oriente Express" con nombre supuesto."

El príncipe Miguel se alegra de no ser ya Rey

PARIS, 15. — La edición parisiense de la "Chicago Tribune" publica un telegrama de Bucarest diciendo que la persona que más se regocija de los recientes acontecimientos políticos ocurridos en Rumania es el hijo del Rey Carlos. Después de una reunión familiar celebrada últimamente, el joven príncipe Miguel dijo a su padre:

—Espero que te quedes mucho tiempo al frente de ese puesto. Así estaré yo más tranquilo y podré jugar en vez de tener que pasar revista a los soldados y saludar a la gente, cosa que me desagrada mucho.

La Reina Elena, enferma

LONDRES, 15. — Noticias de Bucarest dejan entender que la Reina Elena se ha puesto repentinamente enferma. Esta enfermedad motivó el aplazamiento del banquete real anunciado para esta noche. El estado de salud de la Reina inquieta.

Satisfacción

BERLIN, 16. — Según noticias de Bucarest, el Gobierno de Maniu ha sido recibido con júbilo en toda Rumania, estimándose como un acierto del Rey Carlos la insistencia en que éste presidiera el Gabinete.

A pesar de la división de los elementos liberales, la constitución fue acogida con aplauso en la Cámara.

## El terrorismo en Yugoslavia

Varios atentados

BELGRADO, 16. — A causa de la explosión de varias bombas en el transcurso de una hora, ha muerto un transeúnte y han resultado heridas varias personas. Es posible que se trate de atentados de carácter político.

El jueves pasado estallaron tres bombas más en la estación del ferrocarril, y por la noche estalló otra en la línea férrea entre Nish y Leskovatz. La Policía sospecha de "comitadjis" búlgaros.

## Los grandes incendios

Muerte de una mujer y cuatro niños

BERLIN, 16.—En la aldea de Stanitz, cerca de Raibor, se produjo un incendio en casa de un minero.

Esta quedó completamente destruida. La catástrofe fué espantosa y en ella perecieron cuatro niños de los seis que tenía el matrimonio y la mujer; los cinco sobrevivieron carbonizados.

Los otros dos niños sufren gravísimas quemaduras y seguramente fallecerán también.

Se ignoran las causas que motivaron el siniestro.

El minero propietario de la casa, no estaba en ella cuando comenzó el fuego, y al ser avisado y acudir a ella, la catástrofe se había producido ya.

En toda la zona minera ha causado grandísima impresión.

## COMUNISMO

Acuerdo en las relaciones germanosoviéticas

BERLIN, 15. — Un comunicado oficial anuncia la conclusión de las conversaciones en curso desde hace varios meses entre el embajador alemán en Moscú, von Dirksen, y el ministro de Negocios Extranjeros soviético para liquidar las quejas de Alemania con motivo de la propaganda soviética.

Una parte de las cuestiones en litigio ha quedado resuelta, y el resto será objeto de estudio por una comisión arbitral, que se reunirá en Moscú el lunes.

BERLIN, 15. — Las negociaciones germanorusas han llegado hasta ahora a doble resultado de que las cuestiones no dilucidadas todavía serán sometidas a un Comité de arbitraje, y de que los dos Gobiernos están de acuerdo en que las tentativas de una injerencia activa en los asuntos interiores del otro país no deben existir.

Los periódicos alemanes publican a este propósito largos comentarios, haciendo resaltar que las negociaciones han conducido a un acuerdo en el sentido de continuar la línea de política trazada por el Tratado de Rapallo.

La Prensa añade que la situación actual de Alemania es idéntica a la que existía cuando la firma del citado Tratado, si se tiene en cuenta que no comprómetió nunca su política resultante de su posición geográfica, de intermediario entre el Este y el Oeste, sin inclinarse a ninguno de los dos lados.

Expulsión de un comunista

PARIS, 16. — Ha sido decretada la orden de expulsión de Francia contra la militante comunista Elza Arnold que durante varios años ha pertenecido a las agrupaciones revolucionarias de Alemania y Rusia.

## LA CUESTION DE MALTA

Lord Strickland va a Londres

MALTA, 16. — El jefe del Gobierno local, lord Strickland, ha marchado hoy a Londres.

El objeto del viaje es conferenciar con el Gobierno británico sobre el estado del problema político religioso en la Isla.

Responsable de sus actos

LONDRES, 16 De Valeta (Malta), comunican que los médicos han verificado un detenido examen clínico del acusado Miller, autor del atentado contra Strickland, suceso que tiene conmovida a la opinión de aquella isla, por el carácter que se ha dado al hecho.

El dictamen médico asegura que Miller es persona completamente normal, y, por lo tanto, responsable de sus actos.

Este dictamen ha causado gran sensación.

## ECOS DE SOCIEDAD

En la embajada de Portugal tuvo lugar el sábado por la noche una brillante fiesta en honor de los oficiales portugueses y españoles que han tomado parte en el concurso hípico que se ha celebrado estos días en Madrid.

Honraron la fiesta con su presencia los Infantes don Fernando y su hijo don José Eugenio. Concurrieron, asimismo: el ministro de Estado, duque de Alba; el de Fomento, señor Matos, y el de Hacienda, señor Argüelles; el subsecretario de Estado, don Domingo de las Bárcenas; el embajador de Francia, M. Corbin; el ministro de Rumania y la princesa Bibesco, el de Santo Domingo y la señora de Cestero, acompañados de su bella hija; el del Japón y la señora de Ohta; el secretario de la misma legación y la señora de Kinta Ara; el encargado de Negocios del Brasil, señor Gordilho; el consejero de la legación de Checoslovaquia, señor Formanek; el consejero comercial de Italia y señora Mariani; el secretario del Brasil y señora de Macedo Soares.

También asistieron los generales Berenguer (don Federico), marqués de Altamira, Goded Losada y otros.

De la sociedad madrileña recordamos: duquesa de Sevilla y su hija Isabel; marquesas de Tenorio Bóveda de Limia, Falces, Bedmar, Villares, Heredia y Torremilanos; condesas de Puenteblanca y Bárcenas; vizcondesa de Eza, y señoras y señoritas de Le Dieu, Ponte, Luca de Tena (don Fernando), Riestra, L. de Sagredo, Barrera e hija, Montojo (don Pedro), Chacel Giraldelli, entre otras.

Duques de Sevilla y del Infante; marqueses de Luca de Tena, Torremilanos, Vincent, Tenorio y Vaidegias; conde de las Bárcenas y señores don José Yanguas Messia, don Carlos Prast, Carvajal, Sánchez Mesa, Somalo, Spottorno y otros muchos.

Dos números de declamación y canto amenizaron la fiesta. Estuvieron éstos a cargo del brillante recitador González Marín y de la bella artista Ofelia de Aragón que fueron muy aplaudidos.

El embajador de Portugal y la señora de

Mello Barreto, muy elegante con "toilette" de gasa estampada, hicieron con gran amabilidad los honores, auxiliados por el consejero de la embaada señor Nascimento, el primer secretario de la misma, vizconde de Riba Tamega; el secretario y señora de Revello da Silva y el cónsul general, señor Carvalho.

Mr. Robert Wood Bliss, embajador de los Estados Unidos en la Argentina, se encuentra en Madrid, acompañado de su distinguida esposa.

Han marchado: a Torreledones, don Joaquín Quiroga; a Málaga, el marqués de Silvela; a Boadilla del Monte, los condes de la Granja, y a Oviedo, el marqués de San Félix.

En la parroquia de Santiago se ha celebrado el bautizo de la hija recién nacida de los marqueses de San Andrés de Palma, recibiendo la neófito el nombre de Beatriz. Fueron padrinos don Rafael de Rojas y Vicente y su hermana Engracia, hija de los difuntos condes de Montarco.

Ha terminado brillantemente los estudios de la licenciatura de Derecho la bellísima señorita María Palancar y Moreno, hija de nuestros buenos amigos los señores de Palancar.

A todos nuestra más cordial enhorabuena y a la nueva abogada deseos de prósperos éxitos en la carrera.

## La Conferencia Internacional del Trabajo

La Memoria del director

GINEBRA, 15.—La Memoria que, como todos los años, presenta Albert Thomas a la Conferencia, constituye un considerable volumen en cuarto, con 330 páginas a dos columnas. En ella empieza dando cuenta de que durante el año 1929 eran 55 los países que constituían la Organización Internacional del Trabajo. Cincuenta y cinco países de los cuales son hispanoamericanos diez y ocho: Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Cuba, Chile, República Dominicana, España, Guatemala, Honduras, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Portugal, Salvador, Uruguay y Venezuela.

En el año pasado no se han podido hacer progresos en cuanto a la universalidad de la Organización. Aunque a éste pertenecen los países más adelantados de todos los continentes, faltan todavía los Estados Unidos, México, Rusia y Turquía, entre otros. Y las circunstancias no parecen propicias para lograr su adhesión, aunque se ha mantenido con dichos países una colaboración eficaz en cuanto a intercambio de información y datos.

En las instituciones de carácter internacional el trabajo se ha intensificado, y podría decirse complicado. Los problemas se multiplican a cada instante y la Oficina Internacional del Trabajo tiene que responder a necesidades cada día más concretas.

Ello obliga a crear nuevos órganos, que son como engranajes que se añaden al mecanismo y hacen que su funcionamiento sea más lento. "Nos esforzaremos—dice la Memoria—para que nuestra Organización responda exactamente a todas las nuevas necesidades sin dejarnos entorpecer por los formalismos".

Se hace resaltar que para que la Organización Internacional del trabajo adquiera el desarrollo que las circunstancias imponen es preciso reconocer la insuficiencia del presupuesto que tiene asignado.

Proposición rechazada

GINEBRA, 16.—El Comité de la Oficina Internacional del Trabajo ha rechazado por 14 votos contra siete y dos abstenciones la proposición presentada por el delegado sueco proponiendo que el Comité se interesase en que se lleven adelante las gestiones para la revisión del Convenio de Washington que estableció la jornada de ocho horas.

## EL TEMPORAL

Los daños en Cádiz

CADIZ, 16. — La Unión Patronal ha recibido contestación a las gestiones de la Compañía de los Ferrocarriles de Sevilla-Utrera, diciendo que cursan órdenes para que se atiendan las peticiones de los damnificados por los temporales.

En el extranjero. — Violento ciclón en Norteamérica.—Grandes daños

MILWAUKEE, 16. — Un violentísimo ciclón, ha causado muchas desgracias personales y daños materiales de gran importancia.

En Eau Claire, estado de Wisconsin, donde el ciclón se desencadenó con más violencia, hay más de un centenar de personas heridas, algunas de las cuales se encuentran en grave estado.

Los daños causados por el torнадо en las casas y campos son de consideración.

En Monominee, el ciclón derribó dos granjas, a consecuencia de lo cual quedó muerto un labrador.

Hay bastantes heridos entre las personas que ocupaban las casas derrumbadas.

No se tienen noticias de los efectos del ciclón en otros distritos, con los cuales no se han restablecido todavía las comunicaciones.

También causa daños en Chile un huracán

SANTIAGO DE CHILE, 16. — Se reciben noticias de haber causado grandes daños un terrible huracán sobre las provincias del Sur.

Frente a Puerto Constitución se ha perdido con la tripulación entera el vapor "Lagunas". A la vista de Valparaíso se han perdido numerosas embarcaciones de cabotaje y pesqueras.

En el siniestro del remolcador "Lagunas" murieron el capitán Cristian Sen, el ingeniero Glofck y otros muchos marineros.

Son muchas las lanchas pesqueras que han naufragado, pasando hasta ahora de 30 el número de víctimas registrado.

En Rancagua y Curico crecen de un modo alarmante las inundaciones, acudiendo los bomberos y los voluntarios, que han realizado titánicos trabajos de salvamento. Muchos edificios se han derrumbado por la acción del viento y del agua, habiendo bastantes muertos y heridos.

En Valparaíso, Limario, Coquimbo, Cobaraba y Quillota ha habido bastantes naufragios con víctimas.

El Gobierno envía socorros a los puntos más perjudicados. (Agencia Americana).

En Perpiñán

PERPIÑAN, 15. — Una violenta tormenta acompañada de fuerte granizada ha causado considerables daños en varios pueblos de la región.

Han caído varios rayos. No se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

En Moulins

MOULINS, 15. — Una violenta tempestad ha descargado sobre las regiones de Moulins y Ebreuil.

La tromba de agua y granizo ha causado grandes estragos en las cosechas.

## Los vinos extranjeros en Francia

El grupo vitícola del Senado no se da por satisfecho

PARIS, 15. — Se ha reunido el grupo vitícola del Senado, bajo la presidencia del señor Serraut. Ha aprobado una resolución, en la que se dice que las medidas adoptadas hasta ahora en favor de los viticultores franceses son insuficientes. El grupo vitícola del Senado considera necesario mantener la prohibición del "coupage" con vinos extranjeros, y pide que se aumenten los derechos de Aduana para dichos vinos. Solicita otras medidas protectoras: reducción de arbitros, etc. El grupo hará a este efecto una gestión cerca del Presidente del Consejo.

Conflicto entre los exportadores y los viticultores franceses

MONTPELLIER, 15. — La Confederación General de Viticultores Franceses ha aprobado una resolución de protesta contra la ofensiva dirigida por la Cámara de Comercio de París y la Asociación de Exponción Económica contra la ley de Protección a la viticultura del 1 de enero último, con pretexto de que dicha ley motivará represalias aduaneras en los países viticultores extranjeros. La Confederación pide que se mantenga la prohibición del empleo de vinos extranjeros en los "coupages".

Una protesta contra el régimen de importación de vinos en Francia

ATENAS, 15. — En señal de protesta contra el régimen de importación de vinos griegos en Francia, la Cámara de Comercio de Pireo se ha dirigido a todos los importadores pidiendo que suspendan todo comercio con Francia, y a los consumidores de todo el país invitándoles a boicotear los productos franceses.

Por otra parte, de la discusión habida ayer en el Parlamento, se deduce que el Gobierno se encuentra bajo una fuerte presión, que le obligará seguramente a denunciar el acuerdo provisional con Francia de marzo último, si antes de la fecha de su expiración no se ha logrado concertar un nuevo "modus vivendi".

## Los pellicres del mar

El naufragio de Goodwin.—No se salva el buque

LONDRES, 16. — El vapor cisterna que ha encallado al Norte de los bancos de arena de Goodwin es el "Gedania", de la matrícula de Dantzig.

A pesar de los esfuerzos hechos, no ha sido posible hasta ahora volver a poner el navío a flote.

## Las víctimas del hundimiento de un puente

BUCAREST, 16. — Las víctimas del hundimiento del puente en Ploper, son diez personas que perecieron ahogadas en el río.

# Noticias deportivas

## Ante lo de Praga

Nuestro equipo nacional ha sido derrotado en Praga. Ante la victoria de los checos no caben paliativos ni paños calientes. Han ganado por que han demostrado ser mejores en el terreno de juego, frente a un combinado de hombres que lucían los gloriosos colores que abrieron el orgullo futbolístico de los británicos en el Stadium Metropolitano de Madrid en fecha no muy lejana e inolvidable.

Es necesario que este contratiempo nos sirva de aviso para Bolonia. Ha de tenerse en cuenta por quien debe tenerlo, que los italianos vencieron a los húngaros muy recientemente en la propia casa de éstos por el aplastante resultado de cuatro a cero. Y el equipo que nos presentan en Bolonia es aún mejor que aquél...

Hay que quitar a Olivares, por que sacar de la delantera a un hombre frío como Rubio para colocar a otro que lo es más y que juega menos, nos parece un absurdo. Y no es que nosotros queramos culpar al seleccionador, por que de sobra sabemos con cuantos egoísmos e intereses ha de luchar en el cumplimiento de su difícil misión.

La labor de la Prensa es orientar y esos son nuestros propósitos honrados. Sería muy triste que la labor de un año se viniera abajo en dos partidos.

P. E.

## Valencia, 3; Real Madrid, 0

El partido de ayer, que servía de cierre a la temporada oficial, fue uno más del calendario futbolístico. Se jugó noble y hasta con buena clase, pero el público es más partidario de las emociones que de las florituras y así vemos como la afición, de un mal encuentro de campeonato sale encantada y con hostes prolongados después de un partido amistoso por grata que sea la calidad de juego que se desarrolle.

Ayer los valencianos jugaron muy bien, excelentemente bien, sobre todo la línea media en la que la falta de Molina suplido por Salvador, no se notó absoluto y rendimiento de juego. Con uno cero se tante nada a los efectos del conjunto llegó al descanso, logrado en una buena jugada por el interior Picólin. En el segundo tiempo este mismo jugador y Navarro elevaron a tres el tanteador.

El Madrid jugó en general dando muy tras de agotamiento, consecuencia lógica de la agobiadora temporada. Vidal demostró una vez más que no es el portero que necesitan los campeones del Centro. Y de los medios podemos decir que destruyeron más que hicieron con el consiguiente perjuicio de la delantera madrileña.

En el ataque San Miguel enseñó a cuantos quisieron ver la injusticia de sus últimas postergaciones. En los momentos actuales es más que Lazcano y ayer excelentemente servido por Monchín, Triana hizo con éste un primer tiempo sencillamente espléndido.

Reapareció Monjardín, ¿os acordáis? Aquel delantero impetuoso, bravo; con pundonor y amor al Club, la cara opuesta a Gaspar Rubio... No hizo nada y quedó demostrado una vez más que los futbolistas sin entrenamiento no son nadie por muy buenos que fueran en sus tiempos. El ala Cosme Olaso, bastante bien y demostrando la certeza de su recuperación.

Los muchachos del Valencia estuvieron bien, sencillamente bien, y justo tante de tres cero revela bien a las claras

que durante los noventa minutos fué el once que mandó en el terreno de juego. Excelente Salvador, bien Picólin, acertado Navarro y buen portero Cano, secundándoles el resto con una gran dosis de voluntad no exenta de juego.

Arbitró el señor Espinosa bien ayudado por sus compañeros de línea y puerta. Los equipos fueron los siguientes:

Valencia: Cano; Malnechón, Torregaray, Imosi, Salvador, Amorós; Torredeflot, Picólin, Navarro; Conde y Rino. Real Madrid: Vidal; Quesada, Torregrosa; Lope Peña, Esparza, José Mari; San Miguel, Triana, Monjardín, Corce y Olaso.

P. E.

## Unión, 6; Imperio, 0.

Ayer se jugó el anunciado encuentro entre estos dos equipos cuyo resultado era de vida o muerte para el Unión. Estos que salieron con la camiseta blanca y negra de la fenecida Gimnástica, venció por el aplastante tanteo de seis a cero.

El próximo domingo con el encuentro a jugar entre la Unión y la Primitiva se decide el resultado de esta competición, en la que un empate entre estos equipos colocaría en el grupo superior a los Tranviarios.

Español, 3; Europa, 1  
BARCELONA, 16. — En Casa Rabia se ha jugado este encuentro en el que se disputaba la copa Matas-La Riva. Venció el Español fácilmente por tres tantos a uno.

## El homenaje al Real Madrid

Anoche y con asistencia de muchos cientos de aficionados se celebró el anunciado banquete-homenaje a los jugadores del Real Madrid. En la cena, durante la cual reinó el buen humor se brindó por la prosperidad del Club cortésano, apiándose mucho a los jugadores del Valencia, que también asistieron al acto en representación del Club.

¿Se modificará el equipo nacional?

BILBAO, 16. — Corren insistentes rumores, de que Mateos ante el negativo resultado dado en Praga por nuestros jugadores, ha resuelto modificar ampliamente las líneas del equipo que luchará en Bolonia contra Italia y cuyo encuentro se mira con la natural inquietud. Parece ser que Roberto y Olivares serán desde luego eliminados hablando de Regueiro y Guzmán para su sustitución.

Boxeo.—Después del Sharkey-Schmeling

NUEVA YORK, 16. — Siguen los comentarios después del encuentro entre Sharkey y el alemán. Los críticos coinciden todos en que el americano al ser descalificado llevaba una clarísima ventaja sobre su contrario, el cual parece ser que se muestra propicio a conceder una rápida revancha a Sharkey.

Uno que no va al campeonato mundial BUENOS AIRES, 16. — El notable "halfback", Juan Evaristo, ha comunicado a la Asociación Argentina de Fútbol, que no figurará en el team para el campeonato mundial de Montevideo, por haber aceptado jugar en el Club Roma de Italia. (Agencia Americana).

## Motorismo

El concurso de las XII horas que el Real Moto Club de España tenía proyectado para el día 28 del corriente mes ha sido aplazado para el día 16 de julio próximo, con el fin de mejorar su organización.

Podemos adelantar que los premios a conceder serán 1.000 pesetas para el primero de la categoría de coches, y 600, 500 y 400 pesetas respectivamente para las motocicletas.

tado el domicilio de don Benito Pardeiro en la calle del Uruguay, elevándose alhajas, vestidos y monedas extranjeras por valor de más de 3.500 pesetas.

Fallecimiento de un herido

PONTEVEDRA, 16. — En el pueblo de Portiño ha fallecido Jesús Dominquez Maceira, a consecuencia de las heridas que le produjo una camioneta.

## Un incendio

PONTEVEDRA, 16. — Se declaró un incendio en el convento de los Mercedarios de San Juan de Poyo, inmediato a Pontevedra.

Comenzó en la biblioteca del edificio. Acudieron los bomberos de esta capital, que al poco tiempo lograron localizar el incendio.

## Muerto ahogado

ZARAGOZA, 16. — En una acequia del pueblo de Puente de la Reina pereció ahogado Manuel Marco Pérez, de cuarenta y seis años de edad, que tuvo la desgracia de caerse en ella.

## El homenaje a la Banda Municipal en el Retiro

Al maestro Villa le fué impuesta por el alcalde la Encomienda de Alfonso XII. En el parque del Retiro tuvo lugar ayer, domingo, por la mañana, el anunciado acto de homenaje a la Banda Municipal.

A uno de los lados del quiosco destinado a los conciertos de la Banda se había colocado un artístico altar, en el que se dijo una misa de campaña por el capellán del Colegio municipal de San Idefonso, ayudado por dos alumnos del citado Colegio.

Presidieron la ceremonia el alcalde de Madrid, marqués de Hoyos, con el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo; la condesa viuda de Peñalver y vicepresidente de la Diputación, señor Crespo; que ostentaba la representación de la Diputación Provincial.

Asistieron también al acto la señorita Genoveva Hoyos, hija del marqués de Hoyos; los tenientes de Alcalde del Municipio madrileño, señor Onís y Pelegrin, ex ministro don Antonio Goicoechea y señores Tato Amat, Casero, Blanco Parrondo, Prast, Marquina (don Pascual), Pérez Zúñiga, Marquina (don Rafael) oficial mayor del Ayuntamiento, señor Sainz de Robles; jefes de la Guardia Municipal, secretario de la alcaldía y otros altos funcionarios municipales, así como numeroso público.

Terminada la misa, durante la cual interpretaron asocidas piezas las músicas del Colegio de la Paloma y de la Cruz Roja, se procedió a bendecir la magnífica bandera que, costeada con el producto de la fiesta celebrada en el teatro de la Zarzuela, se regala a nuestra banda. El obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, bendijo la enseña, que fué llevada hasta el altar por su madrina, la condesa viuda de Peñalver.

Bendecida la bandera, se procedió a la imposición de las insignias de la Encomienda de Alfonso XII, que le fué concedida recientemente, al insigne maestro Villa, en medio de una ovación.

Se las impuso el alcalde, marqués de Hoyos, y acto seguido, las personalidades asistentes al acto, con el maestro Villa, se trasladaron al quiosco de la música, donde don Rafael Marquina, por la Comisión, pronunció un elocuentísimo discurso, diciendo que el pueblo de Madrid se honraba honrando a su banda en un homenaje espontáneo y popular. Terminó con vivas a Madrid y al maestro Villa.

El señor Pérez Zúñiga dió lectura a unas cuartillas, en versos graciosísimos, alusivos al acto, y, por último, el alcalde de Madrid, que se adhirió al acto en nombre del Municipio, dedicó un recuerdo al que fué ilustre alcalde de Madrid, conde de Peñalver, creador de la banda.

El marqués de Hoyos entregó la enseña al maestro Villa, abrazándole, en nombre del pueblo de Madrid, en medio de una gran ovación.

También, y a petición del público, dirigió breves palabras a la concurrencia Antonio Casero, asimismo muy aplaudido.

A continuación la Banda Municipal dió su anunciado concierto, y al final, Villa y los profesores de la banda depositaron una monumental corona de flores al pie del monumento a Chapí.

## La próxima fiesta de la Flor

### En el Campo del Moro

Con el fin de aumentar en este año el producto de la fiesta de la Flor, para que el mayor número de niños y niñas tuberculosos pobres pueda disfrutar de los beneficios que reportan las coronas de verano y de invierno, que organiza el Real Patronato de Lucha Antituberculosa, se celebrará este año en el Campo del Moro, por feliz y generosa iniciativa de Sus Majestades los Reyes, una hermosa fiesta el mismo día 18, en que tendrá lugar la de la Flor, a las cinco y media de la tarde, que será amenizada por la banda del Cuerpo de Alabarderos y otra de un regimiento de la guarnición de Madrid.

Los gastos de tan simpático y benéfico festival serán sufragados con verdadera esplendor por las Reales personas, que obsequiarán con un té a cuantos deseen contribuir por este medio a la humanitaria obra mencionada.

La entrada al Campo del Moro se hará por la puerta de San Vicente, donde se expenderán, al precio de diez pesetas, los billetes con derecho al té con que Sus Majestades obsequiarán a los concurrentes. No son precisas, pues invitaciones especiales, y la fiesta será honrada con la asistencia de toda la Real Familia.

La mesa que se instalará en la calle de Fernando VI, para la Fiesta de la Flor, es

tará presidida por la distinguida dama doña Asunción Navarro de Francos Rodríguez, a quien ayudarán en su benéfica actuación varias señoritas de la alta sociedad y gran número de bellas artistas, que se han ofrecido a colaborar en esta obra humanitaria. La señora de Francos Rodríguez, agradecida al rasgo generoso de S. M. la Reina, de hacer extensivos los beneficios del Patronato de la Lucha Antituberculosa a los hijos de periodistas, empleados y obreros humildes de la Prensa, se ha dirigido a todas sus amistades en solicitud de un donativo, con el fin de obtener, como en años anteriores, la mayor recaudación posible.

Organizado por la mesa de la marquesa de Hoyos y la señora de Areces se han organizado los siguientes actos:

De once y media a dos, cocktail de gala; con asistencia de Sus Majestades. Original jazz-band Pepe Lassalle, bajo su dirección. Orquesta Viena-Park (Patignio). Donativo único, con derecho a la entrada y servicio, seis pesetas.

A las ocho, cocktail de moda, seguido de lunch. Baile jazz-band y orquesta. Donativo único, con derecho a la entrada y cocktails, seis pesetas. A petición se servirá un lunch a diez pesetas. Están invitadas Sus Altezas Reales.

La Banda Municipal tocará en la Rosaleda.

## Estadística demográfica

Durante el pasado mes de mayo fallecieron en Madrid 1.073 personas, 20 menos que en igual mes del año anterior. La clasificación, por edades, es la siguiente:

Menos de un año, 116; de uno a cuatro, 96; de cinco a diez y nueve, 93; de veinte a treinta y nueve, 202; de cuarenta a cincuenta y nueve, 226; y de sesenta en adelante, 246.

De ellas, 113 lo han sido de "transcúntes" y por "causas externas".

CAFES MARCA **El Cafete**

Hernán Cortés, 7  
Fuencarral 33  
Pidanse en ultramarinos.  
CHOCOLATES EL CAFETE

SIGUENDE MANA...  
CAFES COLÓN  
MARCA-REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración  
De venta: MONTERA  
35 (esquina a S. Alberto)

## PARA HOMBRES

Ayer venurado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

## Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4

Teléfonos: 11190 y 52149

## NOTAS CULTURALES

### "Mujeres gallegas" por García Martí

Este ilustre publicista gallego pronunció ante un selecto auditorio, compuesto de damas en su mayoría, una interesantísima conferencia en el Lyceum Club Femenino, sobre tan sugestivo tema.

Dice que es un homenaje a las precursoras del movimiento de reivindicación femenina. El tema sería inagotable y no hay marco en una conferencia para tratarlo con la debida extensión; por eso dice que sólo se va a referir a las mujeres gallegas, empezando por la más representativa: Rosalía de Castro. Su obra suspirante, su obra generosa, su obra desbordante de ternura y sentimiento hacia el paisaje gallego con melancolías y ecos. Concepción Arenal. Su talento gigante, su corazón inmenso, lleno de amor hacia los que sufrían hambre y sed de justicia; su obra social, precursora en cierto modo de la Sociedad de Naciones. Concepción Arenal, la mujer respetada en las Asambleas de jurisperitos extranjeros, y la mujer que ha tenido mayor capacidad de comprensión para el dolor y para los dolores.

Emilia Pardo Bazán. Sólo un recuerdo, por ser reciente su figura, para la no igualada labor crítica de esta escritora. Juana de Vega. Un acabado estudio de esta compleja mujer; literata y política, mujer de acción y modelo de amor conyugal. A los dieciséis años esposa del general Espoz y Mina, con el que soporta todas las vicisitudes del período de la Reina gobernadora. Conspiraciones, pronunciamientos, persecuciones, emigración a Inglaterra, estancia en París... Juana de Vega es más amante que Artemisa de su esposo. Cuando muere le hace embalsamar, forma un altar del tálamo, y allí le conserva durante toda su vida. Y la vista de los despojos amados es inspiración en el alma de Juanita de Vega para escribir las interesantes Memorias de Espoz y Mina. Y cuando, después de haber sido aya de doña Isabel II y de dejar el cargo ante el triunfo de la reacción, le llega el momento de pagar su tributo a la muerte, manda que la entierren con el cuerpo de su marido y que escriban sobre la tumba: "Aquí yace la mujer de Espoz y Mina".

Con tan interesante figura termina el señor García Martí su notable conferencia. Un colofón galante de que puede confiarse más en el sentimentalismo de las mujeres que en el cerebro de los hombres.

Nutridos aplausos y muchas felicitaciones al culto conferenciante.

ROMEA.—Despedida de la Compañía. Vaya a ver las últimas actuaciones de la Compañía de Romez, con los dos grandes éxitos ¡Por sí las moscas! y ¡Colibrí! Éxitos clamorosos de Perla Greco, Antonita Torres, Bretaño y Arcos.

## Sacetiilas teatrales

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero, a remonté; Irigoyen y Vega contra Ucin y Salaverria I, segundo, a pala; Amorebieta II, y Perea contra Azumendi I, y Araquistáin.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Rosa del Azafrán.

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las 6,30, Los de Aragón y Los clavetes; a las 10,30, El mesón de la Florida (éxito inmenso).

ROMEA.—A las 6,45, ¡Por sí las moscas!; a las 10,45, ¡Colibrí!

## CARRERAS DE CABALLOS

Con una hermosa tarde se celebraron ayer las anunciadas carreras de caballos honradas con la presencia de Sus Majestades y Altezas Reales. También asistió el presidente del Consejo general Berenguer.

He aquí un resumen de las mismas: La carrera de potros la obtuvo "Belladonna" entrando en segundo término "La cachucha".

El premio "Sanguine" fué para "Nelo" en lucha con "Jarana" que no sólo no triunfó sino que se dejó arrebatar el primer puesto tras el ganador, por "Siena". El premio "Prestige" fué para "Conte Blancamano" en lucha con "Sbu-Sbu" que se colocó el segundo y más después "Copelin".

El premio de Fomento lo obtuvo la cuadra Cimerá con "Frascati" ganador y "Atlántida" en segundo término. En tercer término "Nora".

## Para señoras y salchichones

## Rico

Conde de Romanones, 12

Imprenta de "LA MAÑANA"

Pizarro, 14

Teléfono 95.812

## NOTICIAS DE AVIACION

La línea Madrid-Canarias.—Regreso del avión

LAS PALMAS, 15.—Aterrizó en ésta el avión de la Sociedad que realiza el segundo vuelo de Getafe a Canarias y regreso.

Los expedicionarios aéreos se proponen salir para Agadir, Cabo Juby y Casablanca

Aviones alemanes a Cabo Verde

SOUTHAMPTON, 15.—Han partido de ésta los tres últimos aviones alemanes de la escuadrilla que va a las islas de Cabo Verde para estudiar los lugares más indicados para establecer un campo de aterrizaje y la correspondiente estación de aprovisionamiento para los dirigibles de la futura línea aérea con la América del Sur. Su escala inmediata será La Coruña, para cuya ciudad salieron a las diez de la mañana. A las doce se encontraban a 48 grados y treinta y un minutos latitud y cuatro grados cincuenta minutos longitud.

El "Cruz del Sur"

DUBLIN, 15.—El aviador australiano Kingsford Smith ha elegido al aviador holandés Van Dyck para que le acompañe en calidad de segundo piloto en la travesía del Atlántico. El avión "Cruz del Sur" partirá del aeródromo de Baldomel, cerca de Dublin, para aterrizar en Nueva York.

Los próximos viajes del "zeppelin"

El teniente coronel Herrera tiene noticias de que seguramente dentro de pocos días el "Conde Zeppelin" iniciará una serie de viajes con intervalos de cuatro o cinco días a lo más. Uno de ellos será por Alemania y otros por Suiza, por el Mediterráneo a Inglaterra, a Spitzberg, a Groenlandia y a Madera y Canarias por España. Este vuelo está anunciado para agosto.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## CRONICA DE SUGESOS

EN MADRID

Grave atropello en la calle de Santa Engracia

Por la calle de Santa Engracia marchaba ayer por la tarde Lucía Lezo Man tecón, de veintisiete años, con domicilio en la calle de la Abada, número 6, cuando al llegar a la esquina de la glorietta de Ruiz Jiménez fué alcanzada por el automóvil 9.843 M., que conducía Eduardo Sánchez.

Entre varios transeúntes trasladaron a Lucía a la Casa de Socorro cursural de Chamberí, donde los médicos de guardia le apreciaron heridas de pronóstico grave.

### Los desespeados

Toribio Basurto Millán, de sesenta y dos años, que vive en la calle de Vallcierge, número 4, ha intentado suicidarse en su domicilio, produciéndose varios cortes con una navaja barbera.

El desesperado anciano, ingresó en estado gravísimo en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro.

Heridos por unos desconocidos

La Guardia civil de la Bombilla ha comunicado a la Dirección General de Seguridad que Luis Polo Mortaran, habitante en la calle de Juan Torre, número 12, ha sido asistido de lesiones de pronóstico reservado producidas con arma blanca, que según dijo, le habían producido unos desconocidos.

### Una pedrada

En la Casa de Socorro del Distrito del Congreso asistieron a Andrés Pérez López, de cincuenta y dos años, que vive en la calle del Olmo, 11, que presentaba una lesión de pronóstico reservado, causada al arrojarse una piedra un desconocido.

## EN PROVINCIAS

### Un robo en Vigo

VIGO, 16. — Los ladrones nan asal-

# América por cable

**Asuero entrega a Irigoyen un magnífico bastón de las Vascongadas.**  
**BUENOS AIRES, 16.** — Se conocen detalles de la visita del doctor Asuero al Presidente de la República, señor Irigoyen.  
 El Presidente le expresó el deseo que le causaba su visita a la Argentina y particularmente a él y le manifestó su deseo de que le volviera a visitar antes de partir para España.  
 El doctor Asuero le hizo entrega de un magnífico bastón con las armas de las provincias vascongadas, que dedica al señor Irigoyen le reñitieron dichas provincias. (Agencia Americana).  
**Las estafas al Banco de la Nación de Buenos Aires**  
**BUENOS AIRES, 16.** — Las investigaciones realizadas hasta ahora en cheques adulterados químicamente, por la oficina judicial del Banco de la Nación, arrojan ya más de 1.700.000 pesos. (Agencia Americana).  
**La población del Ecuador**  
**GUAYAQUIL, 16.** — Según la última estadística oficial, el total de la población de la República del Ecuador asciende a 3.200.000 habitantes. (Agencia Americana).  
**El arzobispo de la Goajira consigue la pacificación de dos tribus**  
**BOGOTÁ, 16.** — En la península de La Goajira, en el extremo norte del Estado colombiano, dos tribus habían convertido desde hace algún tiempo el territorio en un verdadero campo de batalla. Diariamente había que lamentar

encuentros armados, emboscadas, asaltos. Las bajas en ambos bandos eran muy numerosas. En estos últimos días la lucha fué tan enconada que pasaron de ciento los muertos.  
 La pacificación de dichas tribus se ha debido a la intervención del vicario apostólico de la península, monseñor Soler y Royo, quien arrojando su propia persona parlamentó con los belicosos, consiguiendo que la tribu vencedora abandonase los bienes conquistados, dándole palabra al arzobispo de no reanudar la lucha.  
 La población de la Goajira ha tributado un cariñoso homenaje a monseñor Soler y Royo por su triunfo. (Agencia Americana).  
**De Riojaneiro a Washington en motocicleta**  
**LA PAZ, 16.** — Después de un breve descanso en esta capital han proseguido su viaje los motociclistas Máximo Terento y Enrique Lanusse, que realizan en moto el "raid" más importante del mundo, pues piensan llegar a Washington habiendo partido de Riojaneiro. (Agencia Americana).  
**El Presidente electo del Brasil visitará Europa**  
**RIOJANEIRO, 16.** — Según un radio del "Almirante Jaceguay" el Presidente electo del Brasil, doctor Julio Prestes, después de visitar al señor Hoover, se dirigirá directamente a Europa.  
 La señora de Prestes y sus hijas embarcarán en el "Cap Arcona" para reunirse con él en Europa.

resulta como culpable en primer término Alvaro Delgado, con una petición total de treinta años, seis meses, veintidós días de prisión y 20.750 pesetas de multa; José María Miralles, con treinta años y pesetas 11.500; con la misma pena Francisco Javier Montoro; Juan Hernández García, veintitrés años y pesetas 11.500; Antonio Palafón Lorca, veintidós años y 10.000 pesetas, y todos los demás con penas inferiores.

## EN PALACIO

### La Capilla pública de la Santísima Trinidad

Con gran solemnidad se celebró ayer domingo en Palacio la capilla pública correspondiente a la festividad del día de la Santísima Trinidad.

Numerosísimo público se reunió en las galerías del Regio Alcázar para presenciar el desfile de la Corte. En la comitiva que salió de las habitaciones reales figuraban: el Rey, que vestía de capitán general, con banda del Mérito Militar roja, Toisón de Oro y collares; S. M. la Reina, con traje de tisú de oro, mantilla negra y joyas de brillantes y perlas; las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, vistiendo de tisú de plata, mantilla negra y preseas de brillantes; el Infante don Jaime, de caballero catalavero; el Infante don Alfonso de Borbón, de húsar; el Infante don Fernando, de general, y su hijo, el Infante don Luis Alfonso, de ingeniero.

En el trayecto entre las habitaciones y la capilla, la banda del Real Cuerpo de Alabarderos interpretó primorosamente la Marcha de San Antonio de Padua, de Lamotte de Grignon.

Ya en la capilla, empezó el acto religioso, oficiando el Patriarca de las Indias, actuando con él los capellanes de Honor señores Morlans, García Arnesto, Poveda, Guerrero, Ruiz Muñoz, Suárez Faura, Abarrátegui y Angulo.

La capilla de música interpretó la "Misa de San Carlos Borromeo, de Saco del Valle, y Coral variado, de Bach.

Al terminar la ceremonia, se puso nuevamente en marcha el cortejo Real, que, a los acordes del "Himno Pontificio" de Hallmyr, regresó a las habitaciones reales, desfilando, al llegar a ellas, ante el Rey, los guardias alabarderos.

En la comitiva figuraban el Nuncio de Su Santidad y los grandes de España: duques de Tarifa, Medina del Campo, Medina de las Torres, Fernán Núñez, Almenara Alta, Lécerca, Montealegre, Almazán y Sevilla; marqueses de Castromonte, Rafal, Quirós, San Vicente, Heredia Spínola, Camp de Alange, Alclubierre, Florida Blanca, Villagonzalo, Asalto, Superunda y Moriles.

Entre las damas de Su Majestad estaban las duquesas de la Unión de Cuba, Victoria Medinaceli, Algete, Santa Elena y Lécerca de guardia con Su Majestad la Reina; marquesas de Castelar, Bendaña, Quirós, la Romana, Argüeso, Riscal, Miraflores, Argüelles y Camarasa, y condesas de Revillagigedo, Paredes de Nava, Aguilar de Inestribillas, Los Llanos, de guardia con la Infanta doña Cristina y Villagonzalo, de guardia con la Infanta doña Beatriz.

Un público extraordinario presenció en las galerías el desfile de la Corte, tributando a Sus Majestades y Altezas, lo mismo antes que después de la ceremonia, inequívocas muestras de simpatía y adhesión.  
 En la plaza de Oriente, gran cantidad de gente presenció la entrada y salida de los nobles y del público que acudió a la ceremonia palatina.

## El Señor Serrán, en Madrid

En el surexpreso de Irún llegó anoche a Madrid el señor Serrán.

Desde la estación del Norte se dirigió al Juzgado de guardia.

En una de las dependencias de éste se constituyó el Juzgado del distrito del Congreso, compuesto del juez, don Ildefonso Bellón; secretario, señor Moliner, y oficial, don Faustino San Martín, ante quien presidió el señor Serrán amplia declaración.

Hoy continúan las diligencias judiciales. El señor Serrán declaró hasta la una y media de la madrugada, quedando detenido e incomunicado en una de las habitaciones de la Casa de Cánigos.  
 Hoy le fué ampliada la declaración.

## MINISTERIOS

**GRACIA Y JUSTICIA**  
 Nombramientos de fiscales. — Han sido destinados: a la Audiencia territorial de Sevilla, como abogado fiscal, don Francisco Soummer e Isern, que servía el mismo cargo en la de Huelva.  
 A la Audiencia provincial de Huelva, como abogado fiscal, don Rafael Moreno y González-Arillo, que servía el mismo cargo en la territorial de Oviedo.  
 A la Audiencia territorial de Oviedo, como abogado fiscal, don Antonio Quintano Ripollés número ocho de los aspirantes. Concediendo la excedencia al abogado fiscal de la Audiencia provincial de Huelva don Francisco Serrano y Pacheco.

Títulos del Reino. — Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en los títulos de conde de Valdeparaiso y marqués de Anávea a favor de don Pedro de Ciria y del Castillo Olivares para sí, sus hijos y sucesores legítimos.  
 Viaje aplazado. — Ha sido aplazado hasta el 29 de este mes el viaje del subsecretario señor Taboada a Lugo, donde acompañará al Presidente en el acto de inaugurar un hospital.

**GOBERNACION**  
 El general Marzo recibió al general

Feijóo acompañado de una comisión de obreros de La Coruña, para solicitar se levante la clausura que pesa sobre varios centros obreros de aquella ciudad, y que cuando se autoricen actos públicos no sea La Coruña una excepción; a una comisión de la Unión Farmacéutica nacional; al doctor José San Román, presidente de la Asociación Médica Estudios Hidrológicos; al general Garrido; señores Urgoiti y Martínez Alonso; director de primero de Unión Radio para invitar al ministro al acto que se celebrará con motivo del quinto aniversario de la fundación de dicha estación emisora; finalmente recibió a una numerosísima comisión de Toledo, presidida por el alcalde y acompañada por el conde de Casal que le entregaron una razonada instancia en la que piden, 1.º) Convocatorias o tribunales examinadores para el ingreso en la carrera militar; 2.º) Transformación e intensificación de trabajos en la Fábrica de Armas; 3.º) Guarnición por un regimiento o batallón; 4.º) Carretera de circunvalación; 5.º) Subvención como Capitalidad Artística; 6.º) Resolución de expedientes: Casa Correos y Palacio de Justicia.

## Asociación de la Prensa

El miércoles 18 de los corrientes, se celebrará en el hotel Ritz, una comida de cordial intimidad, que los ilustres profesores del Cuerpo Médico de la Asociación de la Prensa, dedican a la Junta Directiva de esta entidad y en cuyo acto ha de tratarse de la labor cultural que en el próximo curso va a organizarse en el Palacio de la Prensa.

En el domicilio social, Plaza del Callao, 4, pueden los señores profesores médicos de la Asociación, recoger las tarjetas para dicha comida, hasta la una de la tarde del citado día 18.

## El Príncipe de Asturias a Sevilla

Anoche marchó a Sevilla, para presidir los actos de la clausura de la Exposición Iberoamericana, Su Alteza Real el Príncipe de Asturias.

Le acompañan su mayordomo mayor, marqués de Camarasa, y su ayudante, marqués de Santa Cruz de Rivadulla. El Príncipe vestía uniforme de marino, y ocupó un vagón especial, preparado al efecto, unido al rápido.

Para despedirle bajaron a estación del Mediodía Sus Altezas los Infantes don Jaime y don Alfonso de Orleans; el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer; el gobernador civil, conde del Valle del Suchil; el inspector de los Reales Palacios señor Azúa; el ex profesor de Su Alteza, señor Ponte; los doctores Bartrina (don Pascual) y Pittaluga; don D'ego de León, don Honorio Maura y familia; los condes de Heredia Spínola e hijos; el ex alcalde de San Sebastián, señor Elósegui; el marqués de Villanueva de Valdeusa, don Pedro Muñoz Seca; el jefe de Policía, coronel Marzo; el inspector señor Sánchez Gracia y otras personalidades.

Al arrancar el tren se dieron muchos vivas al Príncipe de Asturias, que fueron contestados por el público que ocupaba los andenes.

## LA CUESTION DE MALTA

**Lord Strikland va a Londres**  
**MALTA, 16.** — El jefe del Gobierno local, lord Strikland, ha marchado hoy a Londres.

El objeto del viaje es conferenciar con el Gobierno británico sobre el estado del problema político religioso en la isla.

## AYUNTAMIENTO

### La Prensa y los problemas municipales

El teniente alcalde romanista, señor García Cortés, ha presentado al Ayuntamiento una proposición en la que después de proclamar la atención que, de algunos años a esta parte, viene prestando la Prensa madrileña a los problemas municipales, propugna la convocatoria de un concurso entre los periodistas que hacen información en la Casa de la Villa.

Se concederán dos premios anuales, de 1.500 pesetas cada uno, a los autores de los mejores trabajos sobre los temas siguientes:

1.º "Síntesis y juicio de la labor realizada por el Concejo matritense en el curso del pasado año".

2.º "Los problemas municipales que exigirán mayor atención del Municipio de Madrid durante el año próximo".

Además, el Ayuntamiento editará por su cuenta los trabajos premiados, y entregará dos mil ejemplares al autor, quien podrá venderlos al precio que estime oportuno.

Los trabajos se presentarán del 16 al 20 de enero de cada año, y los premios se adjudicarán del 1 al 10 de febrero.

El Jurado lo formarán el alcalde o el concejal en quien éste delegue, el presidente y el secretario de la Asociación de la Prensa, un profesor de la Facultad de Derecho de la Universidad Central y el secretario del Ayuntamiento.

### Un escrito del marqués de Fontalba

El concejal inspector del Tráfico urbano, marqués de Fontalba, ha dirigido al alcalde un escrito muy interesante en que, después de citar los antecedentes oportunos, dice que para evitar que, como ocurre ahora, circulen muchos coches sin licencia municipal ni patente nacional, sería conveniente de Economía, a fin de que dictara una noción que la Alcaldía se dirigiese al ministro de Hacienda, para que se le autorizara a disponer por la cual se obligara a la Jefatura industrial, y ésta a su vez a los rejeros oficiales, a que no colocaran ni revisaran los aparatos taxímetros sin previa autorización del Ayuntamiento por medio de la Jefatura del Tráfico urbano. Al mismo tiempo se autorizaría a los guardias afectos al servicio de circulación a levantar los aparatos que no estén en las condiciones legales.

### La minoría liberal

Esta minoría, que como sabrán nuestros lectores está integrada por nuestro ilustre amigo el conde de Romanones, los tenientes de alcalde señores García Cortés, Flores Valle y Fraile, y los concejales señores Gómez, don Tomás Fernández, Beruete y de Miguel, cuenta desde el viernes con un nuevo miembro, don Manuel Rodríguez, que fué presentado al conde de Romanones por el señor García Cortés.

Días pasados se reunió esta minoría para tratar de la ponencia sobre el asunto del pan, presentada por el señor García Cortés y que mereció la aprobación.

Dentro de ocho o diez días se reunirán en el salón de actos del Círculo Liberal las juntas municipales de distrito para darles cuenta de la gestión de la minoría en el Ayuntamiento. Y es propósito definido el celebrar reuniones todos los lunes, ocupándose, por ahora, preferentemente de los presupuestos.

El teniente alcalde García Cortés optimista

Nuestro querido amigo se muestra muy satisfecho por el ingreso de don Manuel Rodríguez en la minoría liberal y espera que de aquí a otoño haya aumentado de nueve que ahora la constituyen a doce o catorce.

## FIRMA DEL REY

### GRACIA Y JUSTICIA

Disponiendo que todos los funcionarios que con anterioridad al Real decreto de 21 de junio de 1926 tenían derecho a desempeñar indistintamente cargos judiciales o fiscales se les reintegre en dicho derecho.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Miguel Fernández y Fernández.

Idem presidente de la territorial de Zaragoza a don Francisco García Bordoy.

Promoviendo a magistrado de término a don Frutos Recio González.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de León a don Higinio García Fernández.

Idem magistrado de la de Palencia a don Rafael Vives Gargallo.

Promoviendo a magistrado de ascenso a don Nicolás J. Company y Miguel y destinándole a presidente de la provincial de Tarragona.

Idem a la categoría de magistrado de entrada con destino a Girona, a don Tomás Alonso Rodríguez.

Idem a magistrado de término con destino a la territorial de Barcelona a don Leoncio Villacastin.

Idem a la categoría de magistrado de ascenso con destino a la territorial de La Coruña, a don Gregorio Hazaña.

Idem a la categoría de magistrado de entrada con destino a la provincial de Almería a don José Miura Casas.

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Valencia a don Ismael Rodríguez Solana.

Idem de la territorial de Oviedo a don Manuel Gómez Pedreira.

Nombrando presidente de la Audiencia de Pontevedra a don Policarpo Fernández Costas.

Promoviendo a magistrado de entrada con destino a la provincial de Pontevedra a don Ángel Díaz de la Lastra.

Idem a magistrado de ascenso a don José Antonio de la Campa, con destino a la plaza de presidente de la provincial de Huesca.

Idem a la categoría de magistrado de entrada a don Esteban Puras Sierra.

Idem a la categoría de magistrado de ascenso a don Francisco González Navarro, con destino a la territorial de Las Palmas.

Idem a la categoría de magistrado de entrada con destino a la provincial de Badajoz a don Francisco Rojas.

Nombrando fiscal de la provincial de León a don Manuel Fidalgo.

Idem de la provincial de Palencia a don Miguel Carballo.

Reformando las plantillas del personal del Cuerpo de Prisiones.

Jubilando a don José López Muñoz, jefe superior de tercera clase del Cuerpo de Prisiones.

Promoviendo a dicha categoría a don Francisco Rímero Maicas.

Disolviendo la junta delegada del Real Patronato Eclesiástico.

Nombrando canónigo de Cuenca, en virtud de oposición, a don Sebastián Crac Estopañan, propuesto en primer lugar por el Tribunal.

## La falsificación de billetes

**El fiscal retira la acusación contra varios procesados**  
**ALICANTE, 15.** — En la vista de esta causa el fiscal ha retirado la acusación para los procesados Francisco Palazón, Eusebio y Santiago Carrasco, Francisco González Amador, Alfonso García Abalos, Francisco Sirvent Romero, Joaquín Herrería, Manuel Carrasco y Carmen Lozano Roca, todos los cuales abandonaron el banquillo inmediatamente con el natural regocijo.

En virtud de las peticiones del fiscal

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

# La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

# Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**